TEKSTUALNI ZADACI - PROJEKTOR

ZADATAK 1 Y wkonu ce opranusyje Hosoroamwa npupeaba 3a Aeuy. Of napa Koje cy 3apagmnamn Tako WTO Cy OPraHM30Ba/aMn cajam CBOjUX

PYKOTBOPMHA KYMW/IM CY HEKOIMKO Kpem BaHaHMLa Koje Xese Aa paBHOMepHO nogese cBoj Aelm (Tako Aa cBaKo aete Aobuje uctm 6poj
6aHaHMLa). AKo ce 3Ha KonuKo he geue aohu Ha npupeaby, Konuko he ceako aete 406MTM BaHaHWUa U KoarKo he baHaHMLa ocTaTh
HepacnogesbeHo.

broj_dece = int(input("Koliko ¢e dece dodi na priredbu: "))
ukupno_bananica = int(input("Koliko ukupno ima bananica: "))
bananica_po_detetu = ukupno_bananica // broj_dece
ostalo_bananica = ukupno_bananica % broj_dece

print("Svako ¢ée dete dobiti", bananica_po_detetu, "bananica.")
print("Ostace", ostalo_bananica, "bananica.")

2. U popularnom talent show-u Hajde da se klizamo koji se emituje na TV-u,
Ziri ocenjuje nastupe prijavljenih pingvina. Svaki od €etiri ¢lana Zirija pingvinu
daje ocenu od 1 do 10. Ukupna ocena za jednog pingvina je zbir ocena svih
Clanova Zirija. Na Zalost, urednici tog talent show-a nisu bas dobri
matemati€ari, te im je potrebna Vasa pomo¢ u odredivanju ukupne ocene za
svakog takmicara.

Na standardnom ulazu data su Cetriri broja koji predstavljaju ocene svakog

@ Clana Zirija za jednog pingvina takmiCara. Na standardnom izlazu ispisati
' ukupnu ocenu Zirija.

ULAZ

- prirodan broj A (1 < A< 10), ocena prvog ¢lana Zirija;

- prirodan broj B (1 < B < 10), ocena drugog ¢lana Zirija;

- prirodan broj C (1 < C £10), ocena treéeg ¢lana Zirija;

- prirodan broj D (1 £ D £ 10), ocena Cetvrtog ¢lana Zirija;

IZLAZ

- prirodni broj S — ukupna ocena Zirija.

TEST PRIMERI
ULAZ IZLAZ
5498 |26
10 9 9 8| 36

ol=int(input("Ocenal je "))
o2=int(input("Ocena2 je"))
o3=int(input("Ocena3 je "))
o4=int(input("Ocenad je "))
resenje=01+02+03+04
print(resenje)

3. Kowalski je opet na tajnom zadatku. Nestao je super mo¢ni ¢ip u obliku trougla. Poznato
je koliko iznosi obim tog trougla, i poznate su duZine dve stranice trougla. VVa$ zadatak je da
napiSete program koji ¢e izraCunati duzinu trece stranice trougla. Na standardnom ulazu
data su tri broja koji predstavljaju redom obim i duzZine dve stranice trougla. Na
standardnom izlazu ispisati duzinu trece stranice trougla.
ULAZ

prirodan broj O (3 <O <3000), obim trougla;

prirodni brojevi A, B (1 <A, B <1000), duZine dve stranice trougla.
IZLAZ

- prirodni broj C — duzina trece stranice trougla.




TEST PRIMERI

ULAZ IZLAZ
941 4
400 150 100 | 150

obim=int(input("Obim trougla je "))
a=int(input("Prva stranica je "))
b=int(input("Druga stranica je "))
resenje=obim -a—b

print(resenje)

4. Napokon je osvanuo i taj dan, Ilijin rodendan. Danas ¢e od roditelja na poklon dobiti novi
racunar. Ali, ipak nije sve tako savrdeno kako izgleda, jer od njih nije dobio dovoljno novaca
da ispuni sve svoje Zelje.

Nikako se ne zeli odreéi skupih zvuénika i joysticka(volana), jer svi njegovi prijatelji kazu bez
tih delova racunar nista ne vredi. Sada ga zanima jedino koliko ¢e mu novca ostati nakon §to
kupi te preko potrebne delove.

Ulazni podaci:

- prirodan broj R (1 £ R £ 20 000), novac u dinarima koji je llija dobio od roditelja,
- prirodan broj Z (1 £Z <1 000), cena zvucnika,
- prirodan broj J (1 <£J <1 000), cena joysticka koji llija Zeli da kupi.

Izlazni podaci:

prirodan broj B, preostali novac za kupovinu racunara.

TEST PRIMERI

ULAZ 1ZLAZ
900 400 200 | 300
400 250 100 | 50

dzeparac=int(input("Dzeparac "))
z=int(input("Cena zvucnika je "))
j=int(input("Cena joysticka je "))
resenje=dzeparac -z —j

print(resenje)

5. Mama je poslala Pericu u prodavnicu da kupi puno bombona.
Dala mu je A kovanica od po 5 dinara i B novéanica od po 10
dinara. Perica treba potroSiti ta¢no K dinara za bombone, a
ostatak novca treba vratiti mami.

Napisite program koji ¢e ispisati koliko dinara ¢e Perica vratiti
mami.

Mama je poslala malog Pericu u prodavnicu da kupi slatkise. Dala mu je A kovanica od po 5 dinara i B novcanica od po 10 dinara. Perica ¢e
potrositi tacno K dinara za slatkiSe, a ostatak novca ce vratiti mami. Napisite program koji ¢e ispisati koliko dinara ¢e Perica vratiti mami.



ULAZ IZLAZ

3210 25 (jer 3*5+2*10=35 dinara koje je mama dala Perici, kusur je 35-10=25)
48 73 27 (jer 4*5+8*10=100 dinara koje je mama dala Perici, kusur je 100-73=27)
5510 ? (recite mi kada pokrenete program)

85 12 ? (recite mi kada pokrenete program)

RESENJE

a=int(input("Koliko ima novcica od 5 dinara? "))

b=int(input("Koliko ima novcica od 10 dinara? "))

k=int(input("Koliko kostaju bombone? "))

resenje=a*5+b*10-k

print(resenje)

6. Hanuwwum nporpam Koju Ha OCHOBY AaTe fAy¥KUHe Y LeHTUMETPUMA U3PadyHaBa UCTY AYXMUHY Y METPUMA

M ueHTUMeTpMma. Ha npumep, ako je gyxunHa 178 ueHTumeTapa, nporpam n3payyHasa 4a je To 1 metap 1 78 ueHTUMeTapa.
cm = int(input("Unesi duZinu u centimetrima: "))

metara = duzina // 100

centimetara = duzina % 100

print("DuZina je", metara, "m", centimetara, "cm")

7. Hanuwwu nporpam Koju Ha OCHOBY AaTe AY*KMHE Yy LEHTUMETPMMA M3padyHaBa UCTY AYKUHY Y METPUMA,
AeuMMEeTPMMa U LEHTUMETPMUMA. Ha npumep, aKo je ayxuHa 178 ueHTMmeTapa, Nporpam U3padyHasa 4a je
TOo 1 MeTap 1 7 aeunmetapa n 8 LeHTUMeTapa.

RESENJE 1

ukupno_centimetara = int(input("Unesi duZinu u centimetrima: "))
metara = ukupno_centimetara // 100

ostalo_centimetara = ukupno_centimetara % 100

decimetara = ostalo_centimetara // 10

centimetara = ostalo_centimetara % 10

print("DuZina je", metara, "m", decimetara, "dm", centimetara, "cm")
RESENIJE 2 (sistematicnije)

ukupno_centimetara = int(input("Unesi duZinu u centimetrima: "))
centimetara = ukupno_centimetara % 10

decimetara = ukupno_centimetara // 10 % 10

metara = ukupno_centimetara // 100

print("DuZina je", metara, "m", decimetara, "dm", centimetara, "cm")

8. Y MmHOrMm 3agaunma notpebHo je oapeanTn mamwn nnm sehun og Asa gata 6poja. MNowTo je Taj 3agatak
BEOMa YecCT, Nporpamcku jesnk Python Hyau pewerse y Buay ¢pyHKumMja min m max. Ha npumep, BpegHocCT
n3pasa min(2, 5) je marbu o 6pojesa 2 1 5 Tj. 6poj 2, AOK je BpeaHocT u3pasa max(2, 5) sehn o 6pojesa 2
n5Tj. 6poj 5.

Jbybuua je jegHor aaHa aAobuna oueHy ns buonorunje n reorpadumje. Koja je seha oueHa Kojy je Jbybuua
nobwuna Tor gaHa?



RESENJE

biologija = int(input("biologija: "))

geografija = int(input("geografija: "))
print("vecéa ocena: ", max(biologija, geografija))

9. JeneHa je gowna aytobycom Ha cTaHuuy y s1 cath ¥ m1 MUHYTa, AOK je MBaHMH ayTobyC cTUrao y s2 catm n m2
MMHyTa. KoAMKo je caTM U MMHYTa OHa Koja je NpBa CTUI/1a YeKana OHy Koja je apyra cturna?

ULAZ IZLAZ

819 820 0 sati 1 minut
820819 0 sati 1 minut
8201040 2 sata 20 minuta

Hint (nagovestaj): M y oBom 3a4aTKy ce Tpaxku Aa ce uspadyHa pacrojatbe namehy ABa BpeMeHcKa TPeHyTKa 3a Koje
Ce He 3Ha Koju je NpBM, a Koju Apyrn. Kao WTo cMo NPUKA3anu paHuje, pavyHare pacTojakba Ce CBOAM Ha padyyHate
anco/syTHe BpPeAHOCTV pPas/fiMKe, a paj ca caTuMa MU MUHYTMMa NaKle 06aB/baMo ako NPBO NPETBOPUMO CBE Y
MWHYTE, 3aTUM M3padyyHamo 6POj MUHYTa KO/IMKO CYy Ce YeKasle M HaKOH Tora TO NPEeTBOPMMO Y CaTe U MUHYTE.

sl =int(input("Jelena sati: "))
m1 = int(input("Jelena minuti: "))
s2 =int(input("lvana sati: "))

m2 = int(input("lvana minuti: "))
vremel =s1*60 + m1

vreme2 =s2*60 + m2

vreme = abs(vremel - vreme2)
s=vreme // 60

m = vreme % 60

print(s, "sati i", m, "minuta")

ZADATAK 10

Kpasb ce Ha WaxoBCKoj Taban Hanasm Ha nosby obenexkeHom KoopguHatama (x1,y1)(x1,y1).
AKO ce 3Ha Zla ce Y CBAKOM MOTe3y Kpasb MOXKe KpeTaTu Mo jeaHo nosbe y 6110 Kom og ocam
CMepOoBa, U3padyHaj KOJIMKK je HajMakby 6poj noTesa NOTPEBHUX Aa Kpasb CTUFHE Ha NoJbe

03Ha4yeHo KoopamHaTama (x2,y2).

Hint (POGLEDAIJTE SLIKU ZA min broj poteza kralja sa polja f6 na polje e2)

OBaj 3a4aTaK je floHEeKe CIMYaH NpPeTxogHOM. MOHOBO je NoTPebHO 43 U3paYyHaMO XOPU3OHTATHO
W BEPTMKAJIHO pacTojarbe M3mehy nosiasHe v 4os1a3He Tayuke. Pasmmcan Kako ce 6poj notesa moxke
M3payyHaTM Ha OCHOBY Ta ABa pacTojatba (Y NPBUX HEKOIMKO NOTe3a Kpasb MOXKe Aa ce Kpehe

AMjaroHanHo, a Noc/e Tora, aKo je notTpebHo, HacTasuhe aa ce Kpehe XOpM30OHTaNHO



Tj. BEPTUKa/HO).

R T L~ LI = B R & o
P W s D~ o

ANALIZA

x1=6 yl=6 x2=5 y2=2

RESENJE: max(abs(x1 - x2), abs(y1 - y2))=max( abs(6-5), abs(6-2) ) =4
x1=3 yl1=8 x2=5 y2=2

RESENJE: max(abs(x1 - x2), abs(y1 - y2))=max( abs(3-5), abs(8-2) ) =6

x1 =int(input("Unesite x1: "))
y1 = int(input("Unesite y1: "))
x2 =int(input("Unesite x2: ")) y2 = int(input("Unesite y2: "))

broj_poteza = max(abs(x1 - x2), abs(y1 - y2)) print(broj_poteza)

OBJASNJENJE: Xop130HTaNnHO 1 BEPTUKANHO pacTojatbe U3pavyyHaBamo Kao ancoayTHY BpeaHoCT
pa3nuKe ogrosapajyhux koopanHaTa. bpoj AnjaroHanHUX noTesa jegHak je Makbem o4,

[ABa pacTojarba, AOK je 6POj XOPU3OHTANHUX Tj. BEPTUKA/IHUX NOTe3a HaKOH Tora jeHaK

pa3nuum nsmehy seher n mamer pactojarba. [lakne, ykynaH 6poj notesa je jeaHak sehem og,

[ABa pacTojara. 3aMcTa, y NOYEeTHMM NnoTesnma ce oba pactojarba ymarbyjy 3a Nno jesaH,

CBe 0K Makbe pacTojarbe He AOCTUTHE HY/Y, HAaKOH Yera Ay»Ke pacTojakbe HacTaB/ba Aa ce ymakryje

3a jeaaH 1 yKynaH 6poj notesa Aa OHO AOCTUIHE HYJly jeAHaK je Hherosoj NoaasHoj BpeaHOCTH.



